



扩内需·消费地图

## 湖北京山:夜市里的人间烟火气激活消费新引擎

□ 本报记者 默晓龙

湖北省荆门市京山市温泉街道以扩大消费和服务民生为导向,以促进夜市经济、发展夜间消费为目标,将群众呼声较高的夜市市场管理问题纳入民忧范畴,相关人通过“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动,一边收集商户摊贩意见,一边收集游客建议,及时解决问题,规范夜市经济,实现民心的“双向奔赴”。

随着夜幕降临,仲夏夜的温泉网球赛事中心逐渐切换成夜间模式,充满了人间烟火气,令游客流连忘返,成为拉动京山市消费的新引擎。

“老板,你这插板不能放在离明火这么近的位置。”收摊时周边垃圾记得随车带走。”“天气热了,注意食品安全。”

生。”……正在进行日常巡查的执法人员对商贩耐心地叮嘱道。随着温泉夜市人流量的不断增加,京山市温泉街道组织了执法中心和温泉派出所相关人,每天晚上6点到10点前往夜市维持现场秩序,营造了平安、稳定、诚信、文明、整洁的夜市氛围。

自2022年以来,大量游客自发来到温泉网球中心游玩,这里形成了一道“民间夜市”之光。京山市温泉街道积极采纳群众意见,晚上将网球中心的灯光全部开放,在温泉网球中心推出免费摊位供商贩经营,促进夜市经济发展,发展夜间消费。

2023年开展深化党员干部“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动后,京山市温泉街道积极采纳群众意见,发布《温泉街道赛事中心集中摆

摊管理实施方案》规范夜市。自6月12日夜市恢复经营以来,先后共登记商户200户,设置摊位124个,采取“自愿报名、抽签决定”的方式,现场制作摊位证,创造就业岗位300余个,日零售总额达10万元,吸引人流累计20余万人次。

夜市游玩的体验好不好,是游客最为关心的问题。4月初,温泉街道组织商户代表、游客代表、执法人员等人员齐聚一堂,大家畅所欲言,最终确定开设小吃区和游玩区两个区域。小吃区有100个小吃摊位,热气腾腾的烤生蚝、滋滋冒油的烤苕皮、会拉丝的芝士玉米、纯手工制作的柠檬茶等应有尽有。游乐区有24家儿童游乐场所,充气城堡、碰碰车、套圈、蹦蹦床等游玩项目一应俱全。

温泉夜市的持续火爆,也吸引了4支乐队、6名知名博主,4支广场舞团队和20名网红现场驻唱、打卡,极大地提升了夜市的文艺气息。

夜市上,网红气球可爱的造型吸引了大家的关注和喜爱。“我是今年刚刚高考生的毕业生,看这边这么热闹,就带着小朋友喜欢的可爱造型气球来卖,既逛了夜市,又赚到零花钱,而且赚的钱还可以在夜市上买好吃的烤串,多开心呀!”拿着气球穿梭在夜市摊中的张同学说。

温泉夜市的“火热升温”既是人民生活的诉求,也是当地发展经济的契机。游客在网球中心感受到了不一样的文化氛围,而品味美食、娱乐碰撞交融而成的夜间经济,正用最简单的方式展现“夜温泉”的另一种美。

## 山西高平:培育夜间消费聚集区 提升城市活力

本报讯(记者 刘自昌)近日,山西省晋城市“缤纷夏日·晋情消费”2023夏季消费促进活动启动。内需是拉动经济增长的主要引擎,也是经济发展的“稳定器”和“压舱石”。今年以来,山西省高平市聚力“夜经济”发展,推出提振经济促消费的系列举措,持续丰富夜间经济消费业态,着力培育沉浸式、体验式、互动式的夜间消费聚集区,加快推进夜间消费“火”起来,群众生活“乐”起来。

每当夜幕降临,在高平市长平广场上,霓虹闪烁、人流如潮。原本的停车场被改为了夏季夜间临时经营便民疏导区,让流动的摊位有了固定的家,“夜经济”也更加活跃了。熙熙攘攘的街头,一个个摊位有序排开,各种玩具、饰品琳琅满目,吆喝声、手机支付声此起彼伏,人们的欢笑声不绝于耳。“地摊经济”经营成本低、出

摊灵活,成为当下年轻人创业的第一选择。“90后”韦芬芬,趁着暑期人流量大,在长平广场摆起了地摊。她说:“今年高平的夜间经济十分繁荣,各类活动精彩纷呈,人流量明显增多。夜市十分热闹,我钩织的零钱包、发夹、花朵等手工品很受欢迎,一晚上收入100多元,收益十分可观。”

记者了解到,为激发市场消费活力,今年高平市在体育场举办了首届“运动、美食嘉年华”,让消费者在家门口乐享美食、文艺和体育盛宴。近期,高平市体育场人潮涌动、热闹非凡,场内足球赛、篮球赛激情开赛,场外摇滚、舞蹈、啤酒比赛等节目轮番上演。在美食区,豆花火锅、手工冰粉、口水鸡排、海鲜、烧烤等特色美食应有尽有,游客穿行其中,尽享舌尖上的美味。入夏以来,高平市体育场以体育为媒,运动、美食、演艺为主角,形成了集运动、美食、



狂欢夜吸引游人无数……“夜经济”在炎炎夏日不断升温。

如今,沉浸式、体验式、互动式的夜间消费聚集区正在不断释放新活力,加速助推高平“夜经济”与文旅产业深度融合,多元化消费场景满足了消费者个性化、多层次、品质化的消费需求。夜间消费聚集区成为了高平市一张亮丽的文化名片。

## 地方动态

“产业+就业”双轮驱动

## 广西田林跑出乡村振兴“加速度”

2023年以来,广西壮族自治区田林县紧紧围绕“强产业、促就业、带民富”的要求,紧盯脱贫人口、监测对象等重点人群,以“产业+就业”双轮驱动,全面激发巩固脱贫攻坚内生动力,跑出乡村振兴“加速度”。

强产业 打造增收“前行轮”

田林县充分立足本地特色资源,通过大力推进特色产业发展,实施产业园建设,引进和培育企业、农民专业合作社、家庭农场、种养大户等新型农业经营主体,让产业成为群众增收的重点和“源动力”,带动群众走上致富路。

田林县以增加脱贫群众收入为落脚点,扎实推进“两主两辅N其他”特色产业,即把油茶和八渡笋作为全县两个主导产业重点打造,同步推进糖料蔗和芒果两个辅助产业,做大做强

杉木、猪、鸡等其他特色产业,持续带动群众发展特色产业。目前,全县20761户脱贫户(含监测对象)中发展特色产业的有19510户,产业覆盖率达94%。

田林县按照“以工业化理念、产业链思维谋划乡村产业发展”的思路,打造田林县娘江畔特色优势芒果产业示范区(四星级)、田林县旺吉油茶产业核心示范区(五星级)等现代特色农业示范区。目前,全县现代特色农业核心区示范点(园、点)共113个,其中自治区级4个、县级5个、乡级31个、村点30个以上。

促就业 动发增收“后驱轮”

田林县始终秉承“以稳岗就业促进脱贫人口稳定增收”的核心理念,持续做好就业岗位推介、就业服务、技能培训、公益性岗位开发、落实就业补助等多项工作;充分发挥基层工作力量,做好脱贫人口务工信息动态管理,积极收集区内外企业招聘信息并通过多种途径转发就业招聘信息,促进求职者与企业的有效衔接。

田林县强化就业服务,护航群众

上岗就业,通过大巴专列、动车免费输送田林县籍农民工赴粤返岗,为乘车返岗的农民工群众发放爱心物资礼包和就业扶持政策宣传材料;组织开发展业援助月、春风行动、专场招聘会等系列活动,助力脱贫劳动力转移就业。

田林县强化技能培训,拓宽群众就业渠道,针对特色产业、重点项目、种养、家政等社会需求大的工种,组织开展以脱贫人口、监测对象为主的职业技能培训,全面拓宽群众就业渠道。目前,共举办农业技术、挖掘机、家政等职业技能培训班14期,培训人数683人,其中脱贫劳动力406人。

田林县落实就业补助,推动群众稳定就业,科学开发公益性岗位5335个,拨付乡村公益性岗位补贴约三万余元;通过制定相关工作实施方案、成立工作专班等措施,落实跨省就业一次性交通补助和县域内稳就业劳务补助。目前,累计为跨省交通和县域内稳就业劳务人员2009人发放补助金额647.3万元。

(王新 黄学名)

## 河北鹿泉区加快建设“和美乡村”和特色文化产业

本报讯(记者 姜永腾 □ 崔翔宇)近日,清华大学深圳国际研究生院暑期社会实践队来到河北省石家庄市鹿泉区,就“和美乡村”建设及产业发展开展专题调研。

上半年北京市规模以上工业营收同比增3.9%

降2.7%。

在37个工业行业大类中,17个行业利润同比增长,1个行业由亏转盈,2个行业亏损减少。其中,电力、热力、生产及供应业实现利润总额223.5亿元,同比增长13.8%;汽车制造业实现

利润总额164.1亿元,同比增长8.4%;医药制造业实现利润总额130.1亿元,同比增长43.1%;计算机、通信和其他电子设备制造业实现利润总额30.2亿元,同比增长74.2%。

分经济类型看,外商及港澳台商

清华大学深圳国际研究生院的姚伊如是说道。

之后,暑期社会实践队前往石家庄市鹿泉区土门关隧道小镇、岸下村、森思泰克、远东通信公司等地进行参观。暑期社会实践队成员表示,通过本次实践活动,对“和美乡村”建设和产业发展给予好评。

投资企业实现利润总额368.1亿元,同比下降17%;股份制企业实现利润总额449.5亿元,同比下降11%。分规模看,大中型企业实现利润总额686.9亿元,同比下降16.7%。

截至6月末,规模以上工业企业应收账款6493.8亿元,同比增长18.8%;产成品存货1365.9亿元,同比增长6.1%。

(北京日报)

□ 本报记者 史晓菲

Acamai公司日前发布数据显示,从2022年1月至2023年3月底,电商行业是互联网攻击最主要的行业,占比达到34%,其中,62%是与线上零售相关的。

Acamai大中华区企业事业部高级售前技术经理马俊向记者描述了消费者在登录购物网站的过程以及可能遭遇的安全隐患。“通常一个用户会访问购物主页,根据网站的品类浏览、选择一些商品,同时,还会对感兴趣的产品进行加购,锁定订单。在这个过程中,有的消费者在支付前还会登录支付宝账户,如果该平台是消费者经常访问的网站则可能会自动登录。在这一系列的操作中,有非常多的业务风险潜藏在用户的在线行为当中。”马俊表示,消费者在网站进行登录并支付的过程中,将有可能面临风险。“以消费者访问产品目录和访问商品上下页的行为为例,我们发现,有一些用户的浏览器会安装插件,它会主动提示消费者这个商品的价格有额外折扣,或者平台通过主动比价发现其他网站有更便宜的商品。那么,插件在无形中就已经偷窃了用户的个人隐私和相关数据,特别是有可能还会出现一些欺诈行为,引导用户去恶意网站进行支付。”

除此之外,消费者在购物网站购买商品时还存在一种“隐形风险”。马俊介绍,当消费者将限量商品加入购物车或者是下单的时候,有很多恶意用户会通过程序化的行为提前抢占这些商品的库存,造成按正常流程购买产品的消费者无法采购相关产品。这一情况在许多购物季的抢购活动中尤为突出。

马俊表示,根据调查,侵害行为并不会发生在某些特定的消费品行业中,但是一些消费热点,比如炒鞋、抢购热门演唱会门票,在一些促销时间或特定时间,出现风险的可能性会比较高。“无论在哪一个行业,只要有在线业务的,有自建站运营的电商企业,都应该关注自己的信息安全风险。”马俊说。

消费者对电商行业受到攻击的情况容忍度比较低。有数据显示,60%的消费者不会去过去一年中出现过用户信息泄露的网站去购物。“也就是说,在购物网站出现信息安全隐患的风险后,绝大部分消费者会选择转换自己的购物网站。”马俊认为,消费者通过转换购物网站等方式来防范信息安全风险,这对电子商务平台来说损失较大,一些不平等的交易和个人信息泄露等问题会让消费者对电商平台的忠诚度降低。

对此,相关电商平台在加强网站安全建设的同时,也要加强科普力度,让消费者了解相关措施,规避风险。专家建议,消费者不要把用户名和口令在多个网站共用,避免出现一旦有一处泄露而造成其他在线购物网站的相关信息都有可能泄露的情况。此外,还有一些假冒网站会发邮件给消费者提供优惠券,或者是提供一些打折促销的信息,诱导消费者去点击链接,这时消费者一定要擦亮眼睛,注意辨别。

## 聚焦海南

## 海南上半年社会融资规模增量超800亿元

本报讯(记者 郑红梅)7月25日,海南省新闻办在海口举行“践行金融为民理念推进普惠金融发展”新闻发布会,就2023年上半年海南省外汇形势、金融运行数据和情况等做了介绍。

会上,中国人民银行海口中心支行党委委员、副行长邹颖表示,今年上半年,人民银行海口中心支行坚持“稳字当头、稳中求进”,四是跨境投融资增长加快。全省直接投资收入83.4亿美元,支出115.1亿美元,逆差31.7亿美元;全省对外直接投资20.5亿美元,同比增长3.2倍;联属企业间通过资金池办理借货型投资收支规模157.9亿美元,同比增长12.2倍。五是跨境旅行收支规模小幅增长。全省跨境旅行项下收支规模1.3亿美元,同比增加13.9%;企业汇率避险实效进一步提升,全省涉外企业外汇套保率为13.6%,较2022年上半年上升4.1个百分点,增速达2020年9月以来最高值,金融为企业恢复发展持续注入活水。

邹颖表示,目前,外汇创新政策已成为海南自贸港跨境资金流动的主要动力。国家外汇管理局海南省分局全力支持海南自贸港建设,加强金融基础设施建设,提升金融服务实体经济质效,让海南自贸港建设取得实实在在的成效。

上半年,海南省社会融资规模增量830亿元,其中,人民币各项贷款增加543亿元,金融供给总量充裕,对经济支持持续增强。同时,各项贷款增速也稳步回升至高点。6月末,海南省各项贷款余额11658亿元,同比增长8%,比上年同期高3.4个百分点,增速达2020年9月以来最高值,金融为企业恢复发展持续注入活水。

据了解,今年以来,海南融资成本稳中有降,金融对实体经济的让利程度正在进一步扩大。海南省“五大金融”、制造业、基础设施行业等经济重点领域和薄弱环节的精准支持不断增强。随着金融支持制造业发展力度不断增强,金融支持基础设施建设力度不断加强,金融支持实体经济发展的力度不断加强,金融支持基础设施建设力度不断加强,金融支持实体经济发展的力度不断加强。海南省“五大金融”、制造业、基础设施行业等经济重点领域和薄弱环节的精准支持不断增强。随着金融支持制造业发展力度不断增强,金融支持基础设施建设力度不断加强,金融支持实体经济发展的力度不断加强。

邹颖表示,目前,外汇创新政策已成为海南自贸港跨境资金流动的主要动力。国家外汇管理局海南省分局全力支持海南自贸港建设,加强金融基础设施建设,提升金融服务实体经济质效,让海南自贸港建设取得实实在在的成效。

上半年,海南省社会融资规模增量830亿元,其中,人民币各项贷款增加543亿元,金融供给总量充裕,对经济支持持续增强。同时,各项贷款增速也稳步回升至高点。6月末,海南省各项贷款余额11658亿元,同比增长8%,比上年同期高3.4个百分点,增速达2020年9月以来最高值,金融为企业恢复发展持续注入活水。

**谨防“比价”带来购物风险**

李伟:本公司受理原告刘维就诉被告开州人李秀华夫妻共同债务纠纷一案,本公司依法判决驳回原告刘维就的诉讼请求。上诉人刘维就(2023)苏01民终2909号民事判决书已经发生法律效力。现因原告刘维就向本院申请再审,本院经审查,裁定驳回原告刘维就的再审申请。

江苏省淮安市清江浦区人民法院  
原告刘维就,本院已依法判决驳回原告刘维就的诉讼请求。现因原告刘维就向本院申请再审,本院经审查,裁定驳回原告刘维就的再审申请。

江苏省淮安市清江浦区人民法院  
原告刘维就,本院已